

ститутов между собой таким образом, чтобы в планах республиканских институтов более широко были представлены общие проблемы, совместно разрабатываемые несколькими республиками.

В заключение акад. М. Б. Храпченко сказал, что советские филологи способны решать самые трудные научные проблемы и несомненно приложат все усилия для успешного развития советской филологической науки.

Общее собрание единодушно приняло следующие рекомендации:

1. В области литературоведения считать важнейшими задачами дальнейшую углубленную разработку проблем социалистического реализма, современного литературного процесса, закономерностей развития мировой литературы.

2. В области языкоznания обратить особое внимание на дальнейшее развертывание теоретических исследований, в частности, соотношения социальных и внутриструктурных закономерностей

языка, проблем его формализованного описания, семантики.

3. Одобрить предложения, выдвинутые в ходе обсуждения доклада: а) обсудить вопрос о состоянии и перспективах филологического образования в стране. Просить акад. М. П. Алексеева сделать на эту тему доклад на заседании бюро Отделения; б) просить Советский комитет славистов подготовить для бюро Отделения доклад о перспективах работы Текстологической комиссии; в) рекомендовать дирекциям Института мировой литературы и Института русской литературы АН СССР рассмотреть вопрос о развертывании исследований по стиховедению и представить свои предложения в августе 1975 г.; г) рассмотреть вопрос о формах методической помощи научно-исследовательским институтам автономных республик в разработке проблем литературоведения и языкоznания.

*А. И. Баландин, Л. В. Кумелан*

## СОВЕЩАНИЕ ПО ОБЩЕСЛАВЯНСКОМУ ЛИНГВИСТИЧЕСКОМУ АТЛАСУ В ВОРОНЕЖЕ

11—16 сентября 1974 г. в Воронеже состоялось очередное совещание по Общеславянскому лингвистическому атласу, организованное комиссией Общеславянского атласа при Советском комитете славистов, Институтом русского языка АН СССР и Воронежским ордена Ленина государственным университетом имени Ленинского Комсомола. В работе совещания приняли участие научные сотрудники Института русского языка АН СССР, Ленинградского отделения Института языкоznания АН СССР, Института языкоzведения им. А. А. Потебни АН УССР, Института языкоznания им. Я. Коласа АН БССР, а также представители Воронежского, Горьковского, Днепропетровского, Донецкого, Калининградского, Одесского, Самаркандинского, Саратовского, Ужгородского, Черновицкого университетов, Ворошиловградского, Горьковского, Житомирского, Костромского, Курского, Лицецкого, Пензенского, Саратовского, Читинского педагогических институтов нашей страны.

В повестку дня заседания были включены следующие вопросы: а) состояние работы над ОЛА; б) результаты картографирования и составления первых выпусков ОЛА; в) проблемы славянской диалектологии в связи с ОЛА; г) организационные вопросы.

Работа над Общеславянским лингвистическим атласом находится в настоящее время в очень интересной и волнующей стадии: близится к завершению сбор материалов для ОЛА; сейчас идет работа над составлением карт, которые войдут в состав первых выпусков двух

серий (серии лексической и серии фонологической) атласа.

Ежегодно в Москве проходят заседания Международной рабочей группы (в состав группы входят представители Болгарии, ГДР, Польши, СССР, Чехословакии, Югославии), которая занимается составлением карт и комментариев к ним. Работа проходит в двух секциях — фонетической и лексико-словообразовательной — и в группе по фонологической и морфонологической транскрипции, которая разрабатывает записи морфонологической транскрипцией легенд лексико-словообразовательных карт.

Результаты деятельности рабочего совещания обсуждаются на заседаниях комиссии Общеславянского лингвистического атласа при Международном комитете славистов.

Совещание заслушало доклад председателя комиссии Общеславянского лингвистического атласа при Международном комитете славистов члена-кор. АН СССР Р. И. Авансесова «Итоги работы над Общеславянским лингвистическим атласом в 1973—1974 гг.». В докладе были освещены история ОЛА, проблематика ОЛА<sup>1</sup>, современное состояние работы над ОЛА, задачи данного этапа работы над ОЛА. Р. И. Авансесов рассказал о последнем заседании Международной рабочей комиссии ОЛА в мае-июне 1974 г.

<sup>1</sup> Подробнее об этом см.: Авансесов Р. И. Отчетный доклад комиссии Общеславянского лингвистического атласа VII Международному съезду славистов (Варшава, 21—23 августа 1973 г.). М., 1973 г.